

习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

让全体妇女共享经济全球化成果



10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。这是习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇合影留念。

新华社图



扫码看视频

10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

金秋时节,天朗气清。国家会议中心会场内,各国国旗和联合国旗帜组成恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

推进妇女事业发展是国际社会的共同责任

习近平指出,妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者,推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。30年前,北京世妇会确立“以行动谋求平等、发展与和平”的崇高目标,通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》,将性别平等刻入时代议程,激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来,在北京世妇会精神指引下,全球妇女事业蓬勃发展,为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男女平等已经成为国际社会普遍共识,妇女赋权取得显著进步,女性受教育水平不断提高,在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台,演绎精彩人生、贡献智慧力量。

习近平强调,当前,妇女全面发展仍然面临复杂挑战,实现男女平等任重道远。展望未来,各方要重温北京世妇会初心,为加速妇女全面发展新进程凝聚更广泛共识、开辟更广阔道路、采取更务实行动。习近平提出4点建议:

第一,共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制,坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二,共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能。要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题,让全体妇女共享经济全球化成果。以科技创新赋能妇女事业高质量发展,努力让广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治理格局。要完善制度和法律,让更多优质的健康和教育资源惠及所有妇女,努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐的社会环境,拓宽妇女参政议政渠

道,支持妇女广泛参与国家和社会治理,使性别平等真正内化为全社会的文明共识和行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章。要支持妇女担当时代责任,深度参与全球治理,共享治理成果。支持联合国发挥核心作用,更多关注发展中国家妇女需求,为各国妇女搭建宽广的合作平台,推动形成美美与共的生动局面。

中方愿同各方一道加速妇女全面发展新进程

习近平指出,中国坚持将妇女事业融入中国式现代化宏阔实践,妇女事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国妇女在经济社会发展中真正发挥着“半边天”作用。中国积极以自身发展为全球妇女事业提供机遇和保障,推动国际妇女交流合作。未来5年,中方将再向联合国妇女署捐款1000万美元;提供1亿美元全球发展和南南合作基金额度,同国际组织合作实施促进妇女和女童发展合作项目;在民生发展领域援助1000个“小而美”项目;邀请5万名妇女来华交流研修;设立“全球妇女能力建设中心”,合作培养更多女性杰出人才。

习近平最后强调,站在新的历史起点上,中方愿同各方一道,传承和弘扬北京世妇会精神,朝着构建人类命运共同体的目标,加速妇女全面发展新进程,共同创造人类更加美好的未来。

冰岛总统托马斯·多蒂尔、多米尼克总统伯顿、加纳总统马哈马、莫桑比克总理莱维·斯里兰卡总理阿马拉苏里亚、联合国常务副秘书长阿明娜、联合国副秘书长兼妇女署执行主任巴胡斯分别致辞。他们高度评价习近平主席所作重要讲话,感谢中方主办此次峰会,欢迎中方提出的倡议和举措。各方强调,30年前北京世妇会通过的《北京宣言》和《行动纲领》具有重要意义,得到国际社会广泛认可,是推动妇女事业前行的路线图。中国在摆脱贫困、推动性别平等、促进妇女权益等方面取得非凡成就、积累丰富经验,在成功实现自身妇女事业发展的同时,以鲜明责任担当和强大领导力为世界妇女事业注入强劲动力。妇女在人类文明和社会进步中发挥着不可替代的作用,性别平等和妇女发展是人类社会可持续发展的关键因素。国际社会应以此次峰会为新的起点,弘扬北京世妇会精神,加强团结、深化合作、互学互鉴,促进联合国2030年可持续发展议程实现,推动全球妇女事业得到新发展。

当天中午,习近平和彭丽媛为与会国际贵宾举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、尹力、铁凝、沈跃跃等出席上述活动。

谌贻琴主持开幕式。

■据新华社

沈晓明调研

邵阳市经济社会发展情况

全力收好官谋好篇

三湘都市报10月13日讯

13日,省委书记沈晓明在邵阳调研经济社会发展情况并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,努力实现“十四五”圆满收官,科学谋划好“十五五”经济社会发展,为全省高质量发展作出新的更大贡献。

要培育壮大农业龙头企业

在“邵阳红”名优农产品出货仓,沈晓明察看当地名优农产品展示和工厂生产线,了解“邵阳红”区域公用品牌培育和农产品生产推广情况,指出要持续做好“土特产”文章,培育壮大农业龙头企业,通过线上线下相结合,做大规模、做优品牌。来到邵阳维克液压股份有限公司,沈晓明了解企业生产经营、技术研发等情况,鼓励要加强科技创新,积极开拓市场,持续提升经营效益和市场竞争力。在大祥区蔡锷村,沈晓明详细了解村庄建设管理和产业发展情况,走访了解脱贫监测户生产生活状况。他指出,要持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动农文旅融合发展,做实做强集体经济,用心用情做好生活困难群众兜底帮扶,织密扎牢民生保障安全网。

沈晓明还对邵阳经开区因道路建设形成3处堰塞湖带来安全隐患的问题进行了暗访,要求实事求是研究解决办法,举一反三加强对“十五五”时期基础设施建设的科学规划,加大对施工单位的监督指导,避免在建设过程中产生损害群众利益的问题。

要加快发展外向型经济

座谈会上,沈晓明对一年来邵阳各项事业发展取得的成效表示肯定。他指出,邵阳要以民营经济高质量发展为抓手,处理好依靠科技创新发展新质生产力和推动传统产业转型升级、增量企业和存量企业、制造业和生产性服务业的关系,充分用好遍布全球的邵商资源和资本招商、飞地招商等模式,持续营造公平透明可预期的营商环境,推动现代化产业体系建设取得更大成效。要加快发展外向型经济,把扩大对非贸易作为重点外贸方向,用好中非经贸深度合作先行区、中非经贸博览会两个国家级平台,以更大耐心深耕非洲。要加快绿色发展,深化生态文明体制改革,抓好突出生态环境问题整改,推动发展方式绿色低碳转型。要着力补齐民生短板,抓好重点群体就业,提高义务教育质量,提升基层医疗服务能力,抓好脱贫群众动态监测和帮扶,持续推动物质文明和精神文明协调发展。要弘扬湖湘文化的拙诚底色,进一步树立和践行正确政绩观,推动全面从严治党向纵深发展。

省领导张迎春、陈竞参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟